

1. ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΑ ΤΕΡΜΑ

Μέσο: ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/12/2012

Σελίδα: 32



ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΑ ΤΕΡΜΑ

Αυτό είναι! Τέρμα τα επιδόματα πολυτέκνων. Βασικά, καταργούν τους πολύτεκνους. Αμα θέλει ρε παιδί μου το κράτος... κάνει θαύματα. Ακόμα ψάχνει να δει πώς θα καταργήσει τα επιδόματα των τυφλών – μαϊμού, αλλά με τους πολύτεκνους, μία κι έξω. Ποιος θα τολμήσει πλέον να κάνει τρία παιδιά.

Δύο παιδιά. Ενα παιδί. Μπορεί να απαγορευτούν δια νόμου. Εως ένα παιδί. Από κει και πέρα ή θα θανατώνονται όπως στην Κίνα ή θα παραδίδονται σε κρατικά κέντρα εμπορίας βρεφών, προκειμένου να αυξηθούν τα έσοδα του κράτους. Μπορεί να επιστρέψουμε σε συνθήκες πολέμου. Όταν έστελναν τα μωρά τους σε άτεκνες οικογένειες

Αμερικανών. Τώρα που το σκέφτομαι, τα βρέφη, μπορεί να μπουν στην αλυσίδα ανάπτυξης. Πηδάτε και γεννάτε γιατί χανόμαστε. Ετσι, θα έχουμε έσοδα από τις πωλήσεις, μειώσεις εξόδων από την κατάργηση των πολυτεκνικών επιδομάτων και το κυριότερο, κάποια στιγμή, θα εκλείψει αυτό το καταραμένο ελληνικό έθνος.

2. ΑΡΧΙΣΤΕ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΧΩΡΙΣ ΕΜΕΝΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/12/2012

Σελίδα: 9



ΑΝΟΡΘΟΔΟΞΑ

Αρχίστε την ανάπτυξη χωρίς εμένα

Επειδή ο καλπασμός της Ανάπτυξης που έρχεται με πολιορκεί πανταχόθεν, θέλω να δηλώσω δημοσία πως φοβούμαι πολύ ότι δεν σκοπεύω να συμμετάσχω στο εγχείρημα. Δεν είναι ότι δεν αγαπώ τη χώρα μου, δεν είναι ότι δεν εμπιστεύομαι τους πολιτικούς της, ούτε το κάνω από βαρεμάρα. Δηλώνω απλώς αδυναμία. Η σαρξ, αν και ασθενής, ήτοι έτοιμη για όλα, παραμένει απρόθυμη.



ΤΟΥ ΤΑΚΗ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ

Από τότε που έμαθα πως οι πολύτεκνοι θα γίνουν η αιχμή του δόρατος της οικονομικής μας Ανάπτυξης, σκέφτηκα πως κάθε πατριώτης, κάθε Έλληνας που σέβεται τον εαυτό του και την Ιστορία του



Ο,τι μάχες ήταν να δώσουμε εμείς τις δώσαμε, τώρα ήρθε και η σειρά των νέων να τεκνοποιήσουν για να σωθεί η χώρα

τόπου του δεν μπορεί να μείνει αργός. Οφείλει να επιδοθεί στην τέχνη της τεκνοποιίας. Αν δεν το έχει κάνει ήδη ώστε να ενταχθεί στην Ανάπτυξη του 2012 αναδρομικά, να προλάβει τουλάχιστον το τρένο του 2013. Διότι με τι πρόσωπο θα κυκλοφορείς όταν γύρω σου ο κόσμος γεμίζει με παιδικά καροτσάκια, με ανθρώπους πρόθυμους να συμβάλλουν και από το υστέρημά τους ακόμη στο οικονομικό θαύμα, καταβάλλοντας τον κατά κεφαλήν οβολό τους. Σκέφτηκα δε πως οι εκγέφαλοι οι οποίοι σινέλαβαν τη φορολόγηση των νιάνιων δεν είναι μία αλλά δύο φορές πατριώτες. Διότι όχι μόνο βοηθούν τους οικογενειάρχες πολύτεκνους να συμμετάσχουν ενεργά στην πρόοδο της οικονομίας μας, αντί να περνούν τις ώρες τους μπροστά στην τηλεόραση κλαψουρίζοντας για τα χάλια μας, αλλά λύνουν και το δημογραφικό.

Εκθέτοντας τα ατράνταχτα επιχειρήματα στην αγαπημένη μου σύζυγο, παρακάμπτοντας τις αντιρρήσεις του συζύγου «και πώς θα πληρώσουμε τη ΔΕΗ», την έπεισα να δράσουμε από κοινού. Δυστυχώς όμως, φευ, αφήστε τώρα να μην πολυλογώ, τέλος πάντων, αναγκάστηκα να συμβιβαστώ με τη φριχτή πραγματικότητα. Τα τεστ εγκυμοσύνης έρχονταν το ένα μετά το άλλο αρνητικά, καταπέλτες στα πατριωτικά μου αισθήματα. Κι όταν η σύζυγός μου, και υποψήφια ελληνίδα μάνα, με κατατρόπωσε με ένα «Αρκετές μάχες δώσαμε στα χαρακώματα της εθνικής οικονομίας, δεν πάμε και καμιά βόλτα», κατέθεσα τα όπλα και με μια πικρή γεύση στο στόμα ντύθηκα και ετοιμάστηκα να βγούμε. Το φιλοσόφισα βέβαια, είπα πως εμείς ό,τι μάχες ήταν να δώσουμε τις δώσαμε, τώρα ήρθε και η σειρά των νέων να

τεκνοποιήσουν για να σωθεί η χώρα. Όμως όσο και αν η φιλοσοφία βοηθάει, ως παιδεία θανάτου που λέει κι ο αγαπημένος μου Μονταίνιος, δεν μπορώ να πω ότι εδώ και μερικές ημέρες δεν αισθάνομαι το βάρος των χρόνων να βαραίνει στις πλάτες μου. Και αυτό που φοβάμαι είναι μην αρρωστήσω και εμφανιστώ εγώ ως τροχοπέδη της Ανάπτυξης επιβαρύνοντας το Ταμείο μου με τα έξοδα της περίθαλψής μου. Όταν η χώρα πολεμάει στα μετερίκια των μαγειριών δεν είναι δυνατόν να αρρωσταίνεις για να τη γλιτώσεις. Το μόνο πια που με παρηγορεί είναι ότι με την Ανάπτυξη θα παταχθεί και η φοροδιαφυγή. Διότι όλοι αυτοί που αράδιαζαν κουτσούβελα τόσα χρόνια για να γλιτώσουν φόρους και να εισπράττουν, εκτός από τις απολαύσεις της συζυγικής κλίνης και διάφορες απαλλαγές, ήρθε ο καιρός να πληρώσουν.



Χαμηλότερο ή καθόλου επίδομα για χιλιάδες οικογένειες

Ανά τρίμηνο και από τον ΟΓΑ θα καταβάλλεται το ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΗΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΑΚΗΣ

Τον τρόπο καταβολής του ενιαίου επιδόματος στήριξης τέκνων και τα απαραίτητα δικαιολογητικά καθορίζει κοινή εγκύκλιος των υπουργών Οικονομικών και Εργασίας. Το ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων θα αντικαταστήσει από το 2013 τα οικογενειακά επιδόματα τριτέκνων και πολυτέκνων. Με το νέο σύστημα χιλιάδες οικογένειες θα παίρνουν χαμηλότερα επιδόματα, ενώ για πολλές θα καταργηθούν καθώς συνδέονται με εισοδηματικά κριτήρια.

Πάντως, τα ποσά του επιδόματος που προβλέπει η εγκύκλιος ενδέχεται να αλλάξουν στο πλαίσιο των αντιδράσεων που έχουν προκαλέσει οι προ-

Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή του επιδόματος αποτελεί η ε-υποβολή της φορολογικής δήλωσης

τάσεις του υπουργείου Οικονομικών για την κατάργηση του αφορολόγητου για τα παιδιά. Όπως προβλέπεται στην εγκύκλιο, η αρμόδια υπηρεσία για τη

χορήγηση του επιδόματος θα είναι ο ΟΓΑ, ενώ οι δικαιούχοι θα πρέπει να καταθέσουν τα δικαιολογητικά στους κατά τόπους ανταποκριτές του Ταμείου ή στους υπαλλήλους του Δήμου που ορίζονται για τον σκοπό αυτό.

Το επίδομα καταβάλλεται ανά τρίμηνο με πίστωση στον τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου, την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε ημερολογιακού τριμήνου, ενώ οι αιτήσεις γίνονται στο Taxisnet και τα δικαιολογητικά υποβάλλονται στα εξουσιοδοτημένα όργανα του ΟΓΑ. Απαραίτητη προϋπόθεση για την

καταβολή του επιδόματος αποτελεί η ηλεκτρονική υποβολή της φορολογικής δήλωσης, ώστε να γίνεται άμεσα ο έλεγχος των εισοδηματικών κριτηρίων μέσω της Γενικής Γραμματείας Πληροφορικών Συστημάτων και του μητρώου του ΟΓΑ.

Ο δικαιούχος του επιδόματος θα πρέπει να ενημερώνει με σχετική δήλωση για κάθε μεταβολή της οικογενειακής κατάστασης. Η καταβολή του επιδόματος του πρώτου τριμήνου κάθε έτους θα πραγματοποιείται μαζί με το επίδομα του δεύτερου τριμήνου, την τελευταία εργάσιμη ημέρα αυτού.

ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ

Χωρίζονται σε τρεις εισοδηματικές κατηγορίες

ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ του οικογενειακού επιδόματος – με βάση όσα ισχύουν έως σήμερα – χωρίζονται σε τρεις εισοδηματικές κατηγορίες ως εξής:

1 Δικαιούχοι με βασικό εισόδημα έως 6.000 ευρώ, το οποίο προσausξάνεται κατά 1/3, δηλαδή κατά 2.000 ευρώ, για τη σύζυγο και κατά 1/6, δηλαδή κατά 1.000 ευρώ, για κάθε παιδί. Η κατηγορία αυτή θα λαμβάνει το σύνολο του οικογενειακού επιδόματος. Έτσι, δικαιούχος με ένα παιδί και εισόδημα έως 9.000 ευρώ θα δικαιούται

40 ευρώ τον μήνα. Αν έχει δύο παιδιά και εισόδημα έως 10.000 ευρώ, θα πάρει 80 ευρώ.

2 Δικαιούχοι με βασικό εισόδημα από 6.001 ευρώ έως 12.000 ευρώ που προσausξάνεται κατά 1/3 για τη σύζυγο και κατά 1/6 για κάθε παιδί. Η εν λόγω κατηγορία δικαιούχων θα παίρνει τα 2/3 του επιδόματος. Για παράδειγμα, δικαιούχος με τρία παιδιά και εισόδημα 12.000 ευρώ με προσausξηση κατά 4.000 ευρώ για τη σύζυγο και κατά 6.000 ευρώ για τα τρία παιδιά ήτοι συνολικό εισόδημα

22.000 ευρώ θα πάρει τα 2/3 από το επίδομα των 130 ευρώ, δηλαδή 86,6 ευρώ και για τα τρία παιδιά.

3 Δικαιούχοι με βασικό εισόδημα από 12.001 ευρώ έως 18.000 ευρώ που προσausξάνεται επίσης κατά 1/3 για τη σύζυγο και κατά 1/6 για κάθε παιδί. Η κατηγορία αυτή θα παίρνει το 1/3 του εκάστοτε επιδόματος. Για παράδειγμα, δικαιούχος με εισόδημα από 22.000 έως 33.000 ευρώ και τρία παιδιά θα παίρνει το 1/3, δηλαδή 43,3 ευρώ τον μήνα και για τα τρία παιδιά.



Παράταση στην καταγραφή των συνταξιούχων του ΟΓΑ

Εως τις 14 Δεκεμβρίου παρατάθηκε η διαδικασία καταγραφής των συνταξιούχων του ΟΓΑ, στα ΕΛΤΑ ή στις τράπεζες, προκειμένου να μην ανασταλεί η καταβολή της σύνταξής τους τον Ιανουάριο. Ο ΟΓΑ ανακοίνωσε ότι δεν θα δοθεί άλλη δυνατότητα καταγραφής φυσικής παρουσίας ενώ γνωστοποιεί ότι σε όσους δεν προσέλθουν να καταγραφούν θα ανασταλεί η καταβολή της σύνταξής τους. Με βάση τα στοιχεία της απογραφής στον ΟΓΑ, από τους 780.000 συνταξιούχους δεν ανταποκρίθηκαν 40.000 δικαιούχοι.



Παραλογισμοί μέ τους φόρους

Άποσύρεται τό σενάριο πού κυκλοφόρησε προχθές

Είναί ομολογουμένως άπίστευτα τά σενάρια περι αύξήσεως τών συντελεστών φορολογίας πού κυκλοφόρησαν τίς τελευταίες ήμέρες. Ως γνωστόν ή Νέα Δημοκρατία κατηγορούσε δριμύτατα τήν Κυβέρνηση Παπανδρέου γιά τίς άνελέητες φορολογικές επιδρομές πού, όπως έλεγε, είχαν έξουθενώσει τήν μεσαία τάξη. Καί ύπέσχετο νά τά αλλάξει όλα αυτά. Άραγε πώς είναι δυνατόν νά έφθασε τώρα ή Κυβέρνησις Σαμαρά στό σημείο νά συζητή σενάρια πού ήθελαν νά φορολογείται μέ συντελεστή 45% τό έτήσιο εισόδημα άνω τών 26.000 ευρώ; Καί παρά τό γεγονός ότι τό σενάριο αυτό άποσύρεται μέ έντολή του Πρωθυπουργού, έξακολουθεί νά συζητείται ή έπιβολή του 45% στό εισόδημα άνω τών 48.000 ευρώ. Πρόκειται περι παραλογισμού.

Τό πρόγραμμα τής ΝΔ

Γιά νά έχετε πληρέστερη εικόνα του παραλογισμού, διαβάστε τί έλεγε προεκλογικώς ή Νέα Δημοκρατία γιά τήν φορολογική πολιτική του ΠΑΣΟΚ καί τί δεσμευέτο νά κάνη ή ίδια άν άνεδεικνύετο σέ Κυβέρνηση. Ίδου τί ακριβώς άναφέρει τό φορολογικό της πρόγραμμα:

«Άντί ή Κυβέρνηση νά δημιουργήσει ένα δίκαιο, άπλό, σταθερό καί άναπτυξιακό φορολογικό περιβάλλον πού θά δημιουργούσε τίς άπαραίτητες προϋποθέσεις ώστε νά προσελκύσει επενδύσεις, νά δημιουργήσει άναπτυξιακές δυνατότητες στίς ύφιστάμενες επιχειρήσεις, νά άναγκαιώσει τό κύμα φυγής επιχειρήσεων καί νά δημιουργήσει κλίμα δικαιοσύνης καί εμπιστοσύνης στήν κοινωνία, κινήθηκε αντίθετα.

- Δημιούργησε ένα σύγχρονο φορολογικό λαβύρινθο πού αντιμετώπιζει συνταξιούχους, χαμηλόμισθους, τρίτεκνους καί πολύτεκνους μέ πρωτοφανή φορολογική σκληρότητα.

- Διέλυσε τή μεσαία τάξη, έδιωξε χιλιάδες επιχειρήσεις από τήν Ελλάδα καί απέτρεψε άλλες νά επενδύσουν στή χώρα μας. Μετέτρεψε τήν Ελλάδα σέ πρωταθλήτρια χώρα σέ φόρους στήν Ευρώπη».

Καί τό πρόγραμμα τής Νέας Δημοκρατίας συνέχιζε:

«Σήμερα οί Έλληνες καί οί έλληνικές επιχειρήσεις βιώνουν τήν πιό έπαχθή καί πιό σκληρή φορολογική έπίθεση πού έγινε ποτέ. Μέ συνεχείς καί άτακτες φορολογικές επιδρομές, πού έχουν έξαντλήσει τήν φοροδοτική

δυνατότητα πολιτών καί επιχειρήσεων, ή Κυβέρνηση καταστρατηγεί συστηματικά τό άρθρο 4 του Συντάγματος, σύμφωνα μέ τό όποιο οί Έλληνες πρέπει νά συνεισφέρουν άδιακρίτως στά δημόσια βάρη άνάλογα μέ τήν φοροδοτική τους δυνατότητα.

Ταυτόχρονα, καί παρά τίς περί του αντίθετου εξαγγελίες, ή Κυβέρνηση δέν κατάφερε νά περιορίσει τή φοροδιαφυγή πού άποτελεί τόν πρώτο στόχο κάθε προσπάθειας γιά δημοσιονομική προσαρμογή. Σήμερα, όσα έσοδα δέν μπορούν νά φορολογήσουν οί άρχές, μεταφέρονται στους ώμους τών άπλών πολιτών. Έτσι, φορολογούνται όλο καί περισσότερο αυτοί πού δέν μπορούν νά άντέξουν άλλο. Η παρέμβαση τής Νέας Δημοκρατίας αυτό ακριβώς άποτρέπει καί τό αντιστρέφει».

Ειδικώς γιά τους φορολογικούς συντελεστές πού θά ίσχυαν στήν φορολογία εισοδήματος, επιχειρήσεων καί άκίνητης περιουσίας, τό φορολογικό πρόγραμμα τής Νέας Δημοκρατίας άναγράφει:

- Φορολογία εισοδήματος: Μείωση τών κλιμακίων καί χαμηλότερη φορολογία, μέ άφορολόγητο στίς 12.000 ευρώ, μείωση του άνώτατου συντελεστή από 45% σέ 40% καί σταδιακά μέσα σέ τρία χρόνια στό 30%.

- Φορολογία επιχειρήσεων: Ένιαίος Φορολογικός Συντελεστής 15% σέ όλα τά Νομικά Πρόσωπα (flat tax). Μείωση του βασικού συντελεστή ΦΠΑ στό 19% από 23%, του μεσαίου στό 9% από 13% καί του χαμηλού στό 5%.

- Φορολογία άκινήτων: Κατάργηση του έπαχθους τέλους άκινήτων πού έπιβάλλεται μέσω τής ΔΕΗ καί αντικατάστασή του από τό ΕΤΑΚ, τά έσοδα από τήν αύξηση του Έλάχιστου Κόστους Οικοδομής καί τήν αντιμετώπιση τής φοροδιαφυγής.

Πλήγμα στήν άξιοπιστία

Άραγε τί μεσολάβησε τό τελευταίο εξάμηνο καί ή Κυβέρνησις Σαμαρά έκανε τόσο μεγάλη στροφή, ώστε νά συζητή τήν έπιβολή πολύ πιό έπαχθών φόρων από εκείνους πού έπέβαλε ή προκάτοχός της; Εύθύνεται ή τρόικα; Δύσκολο νά πιστέψουμε ότι οί ξένοι έξήτησαν νά φορολογείται μέ συντελεστή 45% τό εισόδημα άνω τών 26.000 ευρώ. Εύθύνεται ή συγκυβέρνησις; Γίνονται όλα αυτά διότι δέν δέχεται μείωση τών συντελεστών ή ΔΗΜΑΡ; Ό,τι καί άν ισχύη, σημασία έχει ότι μέ όλους αυτούς τους παραλογισμούς πλήσσεται σοβαρά ή άξιοπιστία τής Κυβερνήσεως.

5. ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ 13 ΕΥΡΩ

Μέσο: 6 ΗΜΕΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/12/2012

Σελίδα: 17



Δεκαπέντε δικαιολογητικά για... 13 ευρώ

Οποιος θέλει να πάρει το επίδομα παιδιού πρέπει να περάσει από γραφειοκρατικό Γολγοθά

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΜΕΓΑ

Πάνω από 15 δικαιολογητικά πρέπει να καταθέσει μια οικογένεια και να υποβληθεί σε απίστευτη γραφειοκρατία προκειμένου να λάβει το επίδομα τέκνων. Το οποίο ξεκινά από τα κολοσσιαία ποσά των... 13 ευρώ το μήνα.

Το καινούργιο επίδομα, το οποίο προσρίζεται να καλύψει το κενό από την κατάργηση των πολυτεκνικών επιδομάτων και της ισόβιας σύνταξης πολύτεκνης μητέρας, σύμφωνα με τη νέα εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας, θα χορηγείται μέσω ΟΓΑ και απαιτούνται τα κάτωθι δικαιολογητικά:

1. Ηλεκτρονική φορολογική δήλωση.
2. Συμπλήρωση μηχανογραφικού εντύπου Ε-20.
3. Κατάθεσή του και στον ΟΓΑ.
4. Ηλεκτρονική αίτηση (κάθε) οικογενειακής μεταβολής.
5. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή απόσπασμα δημοτολογίου για την οικογενειακή κατάσταση.
6. Ληξιαρχική πράξη γέννησης του/των τέκνου/ων για το/τα οποίο/α θα χορηγηθεί το επίδομα.
7. Πιστοποιητικό σπουδών ή αντίγραφο πτυχίου για τέκνα που μετά τη συμπλήρωση του 18ου έτους της ηλικίας τους φοιτούν στη μέση εκπαίδευση, σε ανώτερο ή ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της Ελλάδας ή αναγνωρισμένο του εξωτερικού, καθώς και σε Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ). Αν πρόκειται για εκπαιδευτικό ίδρυμα χώρας του εξωτερικού, εκτός των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το πιστοποιητικό σπουδών πρέπει να είναι θεωρημένο από το Ελληνικό Προξενείο.
8. Σε περίπτωση που το/τα τέκνο/α έχει/ουν ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, υποβάλλεται ιατρική γνωμάτευση του ΚΕΠΑ.

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ, ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ: α. Τα ανωτέρω στοιχεία-δικαιολογητικά εκδοθέντα από τις αρχές της χώρας της οποίας είναι υπήκοοι.

β. Για την απόδειξη της μόνιμης και συνεχούς διαμονής του δικαιούχου και των τέκνων του στην Ελλάδα τη δεκαετία πριν από την υποβολή



>> Με τη νέα εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας το πολυτεκνικό επίδομα θα χορηγείται μέσω του ΟΓΑ.

ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ		
ΟΙΚΟΓ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΟΙΚΟΓ. ΕΙΣΟΔΗΜΑ	ΠΟΣΟ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ
Με ένα παιδί	μέχρι 9.000	40 ευρώ
	9.001- 18.000	27 ευρώ
	8.001-27.000	13 ευρώ
	27.001 και άνω	0
Με δύο παιδιά	μέχρι 10.000	80 ευρώ
	από 10.001-20.000	53 ευρώ
	από 20.001 μέχρι 30.000	27 ευρώ 0
Με τρία παιδιά	μέχρι 11.000	130 ευρώ
	από 11.001 μέχρι 22.000	87 ευρώ
	από 22.001 μέχρι 33.000	43 ευρώ
	από 33.000 και άνω	0
Με τέσσερα παιδιά	μέχρι 12.000	180 ευρώ
	από 12.001 μέχρι 24.000	120 ευρώ
	από 24.001 μέχρι 36.000	90 ευρώ
	από 36.001 και άνω	0
Με πέντε παιδιά	μέχρι 13.000	240 ευρώ
	από 13.001- 26.000	160 ευρώ
	από 26.001- 39.000	80 ευρώ
	από 39.001 και άνω	0



της αίτησης, ο δικαιούχος πρέπει να υποβάλλει:

1. Αντίγραφο των εντύπων Ε1 δήλωσης φορολογίας εισοδήματος.
2. Βεβαίωση ασφαλιστικού φορέα του δικαιούχου ή του/της συζύγου, στην περίπτωση που ο δικαιούχος είναι άνεργος.
3. Βεβαίωση έναρξης και συνέχισης άσκησης ελεύθερου επαγγέλματος από το τμήμα μητρώου της αρμόδιας ΔΥΟ, ή απόσπασμα θεωρημένου βιβλίου υγείας του δικαιούχου ή του/της συζύγου από τις αρμόδιες υπηρεσίες, ή μισθωτήριο συμβόλαιο με μισθωτή τον δικαιούχο ή τον σύζυγό του, κατατεθειμένο και θεωρημένο από την αρμόδια ΔΟΥ, καθώς και υπεύθυνη δήλωση με ΑΦΜ του εκμισθωτή, στην οποία θα δηλώνει ότι η

μισθωση είναι σε ισχύ ή ότι έληξε.

4. Παραχωρητήριο και υπεύθυνη δήλωση στην οποία αναγράφεται και ο ΑΦΜ του παραχωρούντος, ή βεβαίωση φοίτησης του/των τέκνου/ων, ή οποιοδήποτε άλλο έγγραφο κρίνει ο ΟΓΑ, από το οποίο να προκύπτει η μόνιμη και συνεχής δεκαετής διαμονή του δικαιούχου στην Ελλάδα. Τώρα, το επίδομα για το πρώτο παιδί ξεκινά από 40 ευρώ το μήνα, για επόμενη (οικογενειακά) εισοδήματα 9.000 ευρώ, το οποίο πέφτει στα 27 ευρώ για εισοδήματα έως 18.000 ευρώ, και στα 13 ευρώ για εισοδήματα έως 27.000 ευρώ.

Τα επιδόματα θα καταβάλλονται κάθε τρίμηνο, αλλά για το α' εξάμηνο του έτους θα καταβάλλονται κάθε Ιούλιο.

ΜΕΧΡΙ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ Η ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ ΟΓΑ

Παράταση δύο εβδομάδων, μέχρι τις 14 Δεκεμβρίου, πήρε η απογραφή των συνταξιούχων αγροτών. Από τη διαδικασία, που έληξε την Παρασκευή, δεν προήλθαν να απογραφούν (δεν υπήρξε φυσική παρουσία σε τράπεζες ή ΕΛ.ΤΑ.) 40.000 άτομα.

Να σημειωθεί ότι σε κάθε απογραφή συνταξιούχων (ΟΑΕΕ, ΙΚΑ κ.ά.) παρατηρείται μεγάλη απόκλιση στα στοιχεία, κάτι που επιτρέπει την εύκολη -αν και αποπροσανατολιστική- καταγγελία των κυβερνήσεων πως πρόκειται για συντάξεις-μαϊμού, που συνοδεύεται από τη δήλωση ότι «θα πατάζουν το φαινόμενο». Ωστόσο, μετά την παράταση στην ημερομηνία απογραφής και, κυρίως, μετά τη μη καταβολή των συντάξεων, οι δικαιούχοι προσέρχονται να απογραφούν. Το δε ποσοστό μη κανονικής απόδοσης συντάξεων περιορίζεται κάτω από το 0,5%.



Η Ν.Δ. έπεσε στην παγίδα που έστησε

Η κατάργηση του πρόσθετου αφορολόγητου για τα παιδιά και ο συντελεστής φόρου 45% έτοιμα να τινάζουν στον αέρα την κυβέρνηση

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ
ekallas@6meres.gr

Μέσα στην παγίδα που έστησε για να πέσουν όλοι οι άλλοι κινδυνεύει να βρεθεί η Ν.Δ., με αφορμή τις αλλαγές που προτείνει για το φορολογικό νομοσχέδιο. Οι προτάσεις που έχουν δει το φως της δημοσιότητας και αφορούν την κατάργηση του πρόσθετου αφορολόγητου για τα παιδιά είναι έτοιμες να τινάζουν στον αέρα την κοινοβουλευτική ομάδα της Ν.Δ. Το караμανλικό στρατόπεδο βρίσκεται στα κάγκελα, αφού για άλλη μία φορά βλέπει την πολιτική Καραμανλή να πετιέται στο καλάθι των αχρήστων, ενώ η λαϊκή δεξιά που έμβλημά της έχει το «πατρις, θρησκεία, οικογένεια» καλείται να αναθεωρήσει το τρίπτυχο μιας ζωής. Σε αυτό ήρθε να προστεθεί η εξωφρενική διαρροή για φορολόγηση με συντελεστή 45% για τα εισοδήματα άνω των 26.000 ευρώ.

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ίσως από τη δημιουργία της τρικομματικής κυβέρνησης οι κυβερνητικοί εταίροι του Αντ. Σαμαρά οι οποίοι διαφωνούν με τα φορολογικά μέτρα αντιλαμβάνονται ότι πολύ λιγα έχουν να κάνουν για να πείσουν τον πρωθυπουργό ότι κάνει λάθος. Τα περισσότερα τα έχουν αναλάβει οι βουλευτές του κόμματός του, οι οποίοι διαμαρτύρονται

και πιέζουν προκειμένου να μη χιχτούν προνόμια που είχαν θεσπιστεί επί κυβερνήσεως Κώστα Καραμανλή και που αφορούν ιδιαίτερα τους τριτέκνους και τους πολυτέκνους. Οι βουλευτές της Ν.Δ. θεωρούν ακόμα ότι η οικογένεια είναι ένας από τους βασικούς πυλώνες πολιτικής δράσης, στους οποίους η Δεξιά παραδοσιακά έχει δουλέψει και έχει πατήσει πολιτικά σε ολόκληρες γενιές. Με αυτή την πρόταση πιστεύουν ότι θα απάσουν κάθε δεσμό από τον βασικό ιστό της κοινωνίας, ο οποίος εξαιτίας της κρίσης και των σκληρών μέτρων έχει ήδη απομακρυνθεί από το κόμμα τους. Και μάλιστα θεωρούν ότι αφήνουν πολύ χώρο, ώστε να «αλωνίσουν» ακροδεξιά και εξτρεμιστικά στοιχεία, υποκλέπτοντας ψήφους και επιρροή.

ΤΟ ΠΕΡΙΕΡΓΟ είναι ότι όλα αυτά τα γνώριζαν στο Μέγαρο Μαξίμου πριν δώσουν στη δημοσιότητα τις βασικές αλλαγές του νομοσχεδίου και σενάρια για πολιτική διαβούλευση. Μετά, δε, το κίνημα αντιδράσεων που υπήρξε από βουλευτές όλης της Ελλάδας, πιστοποιήθηκε και επισημώς ότι οι αντοχές των ψηφοφόρων της Ν.Δ. σε αυτό το θέμα είναι περιορισμένες. Δεν είναι λίγοι πάντως εκείνοι -κυρίως βουλευτές της αντιπολίτευσης- που ισχυρίζονται ότι επίτηδες ο πήγης των μέτρων μπήκε τόσο ψηλά. Εννοούν, δηλαδή, ότι η κυβέρνηση,



>> Ο Αντώνης Σαμαράς και ο Γιάννης Στουρνάρας έξω από το Μέγαρο Μαξίμου. Το τρίπτυχο της λαϊκής Δεξιάς

ΑΛΛΑΛΟΥΜ

Αργά το βράδυ και μετά τη συνάντηση Σαμαρά - Μαυραγάνη, διαρροές από το υπουργείο Οικονομικών έφαιραν πίσω την προχθεσινή «διαρροή» για φορολόγηση 45% στα εισοδήματα άνω των 26 χιλιάδων ευρώ, επαναφέροντας τη λογική της περικοπής των οικογενειακών επιδομάτων. Το αλλούμ συνεχίζεται όπως και το κυβερνητικό αδιέξοδο...

ακολουθώντας συγκεκριμένο σχέδιο, έκανε γνωστό το τι της ζητάει η τρόικα ξέροντας ότι κάτι τέτοιο δεν θα γίνει αποδεκτό από τους εκπροσώπους όλων των κομμάτων. Η υπαναχώρηση, ωστόσο, της τρόικας σε αυτό το θέμα θα ερμηνευόταν ως νίκη της κυβέρνησης, ενώ ταυτόχρονα θα περνούσε τα άλλα επώδυνα μέτρα, όπως αυτό που αφορούσε η προχθεσινόβραδινή διαρροή για επιβολή συντελεστή 45% στα εισοδήματα άνω των

26.000 ευρώ από τις 100.000 που ισχύει σήμερα. Χθες πάντως ο πρωθυπουργός κάλεσε επειγόντως στο Μέγαρο Μαξίμου τον υφυπουργό Οικονομικών Γιώργο Μαυραγάνη για να συζητήσει μαζί του τις αλλαγές οι οποίες μπορούν να γίνουν στο σχετικό νομοσχέδιο. Με δεδομένο δε ότι οι εκπρόσωποι όλων των κομμάτων οι οποίοι βρέθηκαν την περασμένη Παρασκευή στο υπουργείο Οικονομικών -και οι οποίοι αντέδρασαν έντονα στις προτεινόμενες αλλαγές- θα ξαναβρεθούν αύριο για να καταθέσουν τις προτάσεις τους, το Μέγαρο Μαξίμου θέλει να είναι έτοιμο προκειμένου να καταθέσει και να ψηφίσει το νομοσχέδιο μέχρι την 11η του μηνός.

ΑΠΟ ΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΜΑΞΙΜΟΥ ισχυρίζονται ότι δεν είναι εύκολο να

βρεθούν ισοδύναμα τα οποία θα λειτουργήσουν αντισταθμιστικά, ωστόσο αφήνουν ανοικτά όλα τα ενδεχόμενα. Ο εκπρόσωπος της Ν.Δ. στην αρμόδια επιτροπή Ανδρέας Παναγόπουλος ισχυρίζεται ότι η λογική του κόμματός του είναι «πλατιά βάση, μικροί φόροι», με λίγα λόγια ότι θα πρέπει να πληρώσουν όλοι αναλογικά, και δίνει αγώνα για να μην περάσει η φορολόγηση των παιδιών. Ο Ανδρέας Μακρυπιδης, από το ΠΑΣΟΚ, επικαλείται τις επτά προτάσεις που έχει καταθέσει το κόμμα του για τη φορολογία και προσθέτει ότι εάν δεν βρεθεί λύση τότε το θέμα θα λυθεί σε επίπεδο αρχηγών, ενώ ο Δημ. Κατζηρωκράτης, από τη ΔΗΜΑΡ, επιμένει ότι τα μέτρα που αφορούν στα παιδιά δεν θα περάσουν, δίνοντας έμφαση ωστόσο στο επίδομα το οποίο λεί



Από το Μέγαρο Μαξίμου ισχυρίζονται ότι δεν είναι εύκολο να βρεθούν ισοδύναμα τα οποία θα λειτουργήσουν αντισταθμιστικά, ωστόσο αφήνουν ανοικτά όλα τα ενδεχόμενα

6. ΔΙΔΥΜΗ ΑΠΕΙΛΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΑΜΑΡΑ

Μέσο: 6 ΗΜΕΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/12/2012

Σελίδα: 5



«πατρίς, θρησκεία, οικογένεια» πετιέται στο καλάθι τών ακρήστων.

ότι θα θεσπίσει η κυβέρνηση. Αίσθηση πάντως προκάλεσε η παρέμβαση του Ευάγγελου Βενιζέλου κατά τη διάρκεια ομιλίας του, με θέμα «Η ώρα της Ελληνικής Οικονομίας», στο συνέδριο του Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου, όπου αναφέρθηκε στη σκληρή δοκιμασία που ετοιμάζονται να περάσουν με την ψήφιση του φορολογικού νομοσχεδίου, ενώ σημείωσε ότι το ΠΑΣΟΚ κατέθεσε τεκμηριωμένες προτάσεις και τόνισε την ανάγκη ενός εθνικού φορολογικού συστήματος, το οποίο θα είναι προϊόν διαλόγου με την αγορά και τις κοινωνικές δυνάμεις.

Η ΑΙΧΜΗ ΕΙΝΑΙ ΣΑΦΗΣ στην αποτροφή «ακόμη και υπό πίεση χρόνου, αυτό μπορούμε να το πετύχουμε. Δεν πρέπει να κάνουμε λάθη τα οποία θα μας φέρουν αντιμέτωπους με το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας. Δεν είναι μόνο το ζήτημα των παιδιών και της φορολογικής μεταχείρισης των οικογενειών με παιδιά, ούτε των ελευθέρων επαγγελματιών τα πρώτα χρόνια της δραστηριό-

τητάς τους. Το μείζον ζήτημα είναι να συνδέσουμε ζητήματα φορολογικής πολιτικής με ζητήματα φορολογικής διοίκησης. Να μην αρκεστούμε στην υπερφορολόγηση ή -εν πάση περιπτώσει- στην εσωτερική κατανομή των φορολογικών βαρών μεταξύ των δηλωμένων εισοδημάτων, αλλά να εντάξουμε στο φορολογικό σύστημα μη δηλωμένα εισοδήματα» είπε ο κ. Βενιζέλος, διατυπώνοντας ευκρινώς την αιχμή για τον τρόπο που χειρίζεται η κυβέρνηση το θέμα. Την κάθετη αντίδρασή του στη φορολόγηση φυσικών προσώπων εξέφρασε με ανακοίνωσή του και το ΚΚΕ. «Εμείς, το 45% λέμε ότι πρέπει να είναι η φορολογία των κερδών, τα φυσικά πρόσωπα δεν μπορεί να φορολογούνται με ένα τέτοιο ποσό, που σημαίνει πως ό,τι έχει μείνει, τα ψίχουλα που έχουν μείνει από τον μισθό, θα τα πηγαίνουμε στην εφορία. Μιλάμε για μαζική πείνα και εξαθλίωση του λαού. Ο λαός πρέπει να βγει στους δρόμους και να προλάβει αυτό το νομοσχέδιο».

ΟΙ ΚΛΙΜΑΚΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Στη Γερμανία ο ανώτατος συντελεστής (45%) επιβάλλεται από τις ... 250.731 ευρώ και πάνω. Υπάρχει αφορολόγητο 8.000 ευρώ, ενώ το τμήμα του εισοδήματος από τις 8.000 έως τις 52.881 ευρώ φορολογείται με 14% και το τμήμα του εισοδήματος από τις 52.882 ευρώ έως τις 250.730 ευρώ με 42%.

Στη Γαλλία ο ανώτατος συντελεστής είναι 41% και επιβάλλεται σε εισοδήματα άνω των 70.830 ευρώ (σ.σ.: υπάρχει αφορολόγητο 5.963 ευρώ, ενώ τα ενδιάμεσα εισοδήματα φορολογούνται με συντελεστές).

Στην Ιταλία (μία από τις χώρες που δεν έχουν αφορολόγητο) ο ανώτατος συντελεστής είναι 43% και εφαρμόζεται στους έχοντες εισόδημα άνω των 75.000 ευρώ.

Η Αυστρία είναι μία από τις ελάχιστες χώρες που φορολογούν τμήμα του εισοδήματος με συντελεστή 50% (οι άλλες είναι η Δανία και το Βέλγιο). Αυτό όμως εφαρμόζεται στα εισοδήματα άνω των 60.000 ευρώ, ενώ η κλίμακα προβλέπει και αφορολόγητο 11.000 ευρώ.

Στην Πορτογαλία, χώρα ευθέως συγκρίσιμη με την Ελλάδα τόσο λόγω Μνημονίου όσο και λόγω εισοδημάτων, ο ανώτατος συντελεστής 46,5% επιβάλλεται στα εισοδήματα άνω των 153.001 ευρώ. Η πορτογαλική κλίμακα προβλέπει συντελεστές φορολόγησης από 11,5% έως 46,5% και καθόλου αφορολόγητο.

Η Ισπανική φορολογική κλίμακα είναι ίσως η μοναδική που πλησιάζει αυτό που προσπαθεί να περάσει το υπουργείο Οικονομικών. Προβλέπει συντελεστές που ξεκινούν από 24,75% και φτάνουν το 52%, με τον ανώτατο συντελεστή να εφαρμόζεται για εισοδήματα άνω των 300.000 ευρώ. Βέβαια, ακόμη και οι έχοντες εισόδημα από 33.000 ευρώ και πάνω φορολογούνται με 40%.

Ακόμα και **στη Βρετανία** ο ανώτατος συντελεστής 50% εφαρμόζεται από τις 150.000 λίρες και πάνω.

7. ΒΑΥΑΡΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/12/2012

Σελίδα: 8



Βαυαρική αλληλεγγύη

■ **Μπορεί** ο Βαυαρός πρωθυπουργός να λέει «όχι» σε κούρεμα του ελληνικού χρέους, ωστόσο οι Βαυαροί στηρίζουν με 480.000 ευρώ τις πολύτεκνες οικογένειες στην Ελλάδα! Η «Αρωγή στα Παιδιά της Ελλάδος», που δημιουργήθηκε από τη φιλανθρωπική οργάνωση Sternstunden της Βαυαρικής Ραδιοφωνίας και το φιλέλληνα καθηγητή Κλάους Τσίσαγκ, σε συνεργασία με το Γερμανο-Ελληνικό Επιχειρηματικό Σύνδεσμο (DHW), κατάφερε να μαζέψει το παραπάνω ποσό από συναυλία, με κεντρικούς πρωταγωνιστές την Ελληνίδα τραγουδίστρια Βίκυ Λέανδρος και τον Κρόατη στην καταγωγή, Μίροσλαβ Νέμετς. Τα χρήματα θα σταλούν από τη Μπρόπολη Γερμανίας στην κοινωφελή οργάνωση «Αποστολή» της Εκκλησίας της Ελλάδος, ώστε να τροφοδοτηθούν οικογένειες που έχουν ανάγκη με πακέτα με ειδικές τροφές, κατάλληλες για παιδιά. Για να δούμε, το ίδιο κλίμα αλληλεγγύης και συνεργασίας θα βρει στο Μόναχο και ο πρωθυπουργός της Ελλάδος, Αντώνης Σαμαράς, όταν θα το επισκεφθεί σε μερικές μέρες;
Φ.Ζ.

8. ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΕΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/12/2012

Σελίδα: 47



Ανταποδοτικές υποτροφίες από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο

Ανταποδοτικές υποτροφίες σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες των Σχολών και των Τμημάτων του θα χορηγήσει το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.

Οι υποψήφιοι/ες προπτυχιακοί φοιτητές θα πρέπει να φοιτούν στο Ε΄ εξαμηνιο σπουδών (για Σχολές/Τμήματα 4ετούς φοίτησης), στο Ε΄ ή Ζ΄ εξαμηνιο σπουδών (για Σχολές/Τμήματα 5ετούς φοίτησης) και στο Ε΄, Ζ΄ ή Θ΄ εξαμηνιο σπουδών (για Σχολές δετούς φοίτησης),

ενώ οι υποψήφιοι μεταπτυχιακοί φοιτητές θα πρέπει να βρίσκονται σε κανονική διάρκεια φοίτησης.

➤ Αιτήσεις από φοιτητές και πτυχιούχους

Σύμφωνα με το πρόγραμμα, οι υπότροφοι θα συμμετάσχουν σε εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες, με φυσική παρουσία σε χώρους εκπαίδευσης καλύπτοντας ειδικές ανάγκες της Σχολής/του Τμήματος όπου φοιτούν, με φυσική παρουσία σε μονάδες εκπαίδευσης και έρευνας όπως εργαστήρια, κλινικές και βιβλιοθήκες, με αντιμισθία το ποσό των οκτώ ευρώ ανά ώρα.

Οι ώρες παρουσίας τους δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τις σαράντα μηνιαίως και συνολικά για έξι μήνες (Φεβρουάριο, Μάρτιο, Απρίλιο, Μάιο, Οκτώβριο & Νοέμβριο 2013). Ο αριθμός των υποτρόφων ανά Σχολή/Τμήμα είναι συγκεκριμένος και ορίζεται από την Επιτροπή Σπουδών.

Τα μειζονομασιακά κριτήρια επιλογής είναι η εξαιρετική επίδοση, το οικογενειακό και ατομικό εισόδημα του τελευταίου οικονομικού έτους, το οποίο δεν πρέπει να υπερβαίνει: το ποσό των 45.000 ευρώ, το ποσό των 50.000 ευρώ για όσους προέρχονται από οικογένειες τριτέκνων ή πολυτέκνων ή έχουν αδελφό/ή φοιτητή/τρια σε άλλη πόλη, και πρόσθετα το προσωπικό εισόδημα των υποψηφίων για το οικονομικό έτος 2013



Οι υπότροφοι θα συμμετάσχουν σε εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες, με φυσική παρουσία σε χώρους εκπαίδευσης, καλύπτοντας ειδικές ανάγκες της Σχολής/του Τμήματος όπου φοιτούν

να μην υπερβαίνει το ποσό των 5.000 ευρώ.

Ακόμη ο κάθε υποψήφιος οφείλει να μη λαμβάνει συγχρόνως υποτροφία από άλλη πηγή, ούτε να συμμετέχει σε άλλα προγράμματα που χρηματοδοτούνται το Α.Π.Θ.

Περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο 2310 996771.

Υποτροφίες σε αλλοδαπούς

Παράλληλα το ΑΠΘ προσφέρει για το ακαδημαϊκό έτος 2012-2013 υποτροφίες

σε αλλοδαπούς-αλλογενείς προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές για σπουδές στις Σχολές και στα Τμήματα του.

Ειδικότερα, θα χορηγηθεί αριθμός υποτροφιών, αρχικά για ένα έτος, με δυνατότητα ανανέωσης, με ποσό υποτροφίας 345,00 € το μήνα, για προπτυχιακές σπουδές (ενδιαμέσων ετών - όχι πρωτοετής) στις Σχολές και στα Τμήματα του Πανεπιστημίου, σε αλλοδαπούς-αλλογενείς αποφοίτους σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, οι οποίοι έχουν επιλεγεί

από το Υπουργείο Παιδείας για να φοιτήσουν στο Α.Π.Θ.

Κριτήρια Επιλογής για προπτυχιακές σπουδές

Βασικά κριτήρια επιλογής είναι η εξαιρετική επίδοση στη διάρκεια των σπουδών στο Α.Π.Θ., η γνώση της ελληνικής γλώσσας και η οικονομική κατάσταση του υποψηφίου.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν, πέραν της αίτησης, πρόσφατη φωτογραφία τύπου ταυτότητας, πιστοποιητικό σπουδών με αναλυτική βαθμολογία, πιστοποιητικό του Σχολείου Νέας Ελληνικής Γλώσσας του Α.Π.Θ. ή του Πανεπιστημίου Αθηνών ή του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας Θεσσαλονίκης ότι ο/η υποψήφιος/α γνωρίζει τη Νέα Ελληνική Γλώσσα σε βαθμό που να μπορεί να παρακολουθήσει μαθήματα πανεπιστημιακού επιπέδου, πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής της χώρας του υποψηφίου σχετικά με την οικονομική κατάσταση του, βεβαίωση που να πιστοποιεί την υπηκοότητα και την καταγωγή του και των γονέων του από την οποία να προκύπτει σαφώς ότι κανένας δεν έχει ελληνική καταγωγή και, τέλος, συστατικές επιστολές από δύο τουλάχιστον αρμόδια πρόσωπα.

Κριτήρια επιλογής για μεταπτυχιακές σπουδές

Στο πρόγραμμα αυτό θα χορηγηθεί αριθμός υποτροφιών σε αλλοδαπούς-αλλογενείς μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψηφίους διδάκτορες, που έχουν γίνει δεκτοί στις Σχολές ή στα Τμήματα του πανεπιστημίου, ενώ το κόστος της έκαστης υποτροφίας ανέρχεται σε 450,00€ τον μήνα και με δυνατότητα ανανέωσης που να μην ξεπερνά τα δύο ή τρία έτη συνολικά.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους τόσο για τις προπτυχιακές όσο και για τις μεταπτυχιακές υποτροφίες μέχρι 14η Δεκεμβρίου. Η ημερομηνία έναρξης των υποτροφιών είναι η 1η Ιανουαρίου 2013.

9. ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΙ ΜΕ ΣΧΕΔΙΟ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ

Μέσο: Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/12/2012

Σελίδα: 16



ΑΦΟΡΜΑΡΙΣΤΑ

της **ΝΑΝΣΙΑΣ ΚΩΣΤΑΡΑ**



Κυβερνητικοί σχεδιασμοί με σχέδιο Στουρνάρα

Καλεσμένος κεντρικού δελτίου ο υπουργός Οικονομικών κ. Στουρνάρας, προ ημερών, σε ερώτηση δημοσιογράφου εάν υπάρχει Plan B' σε περίπτωση που τα νούμερα ξεφύγουν και δεν μπορούμε να ανταποκριθούμε, έδωσε την αποστομωτική απάντηση (αφοπλιστικά ειλικρινής, ωστόσο) ότι δεν υπάρχει εναλλακτικό σχέδιο και ο λόγος είναι ότι πρέπει πάση θυσία να πετύχουμε!

Αποκωδικοποιώντας, όμως, τα παραπάνω, έχουμε να κάνουμε με τις εξής διαπιστώσεις:

1) Είναι αποφασισμένος και ταγμένος σε αυτόν τον σκοπό. (Και αυτό είναι μεν καλό, αλλά για τους λόγους που ακολουθούν κακό!)

2) Από τη στιγμή που δεν υπάρχει Plan B', δουλεύουν μόνο με το Plan A', που στηρίζεται αποκλειστικά σε αυτά που έχει θέσει η Τρόικα και με τον τρόπο που τα έχει θέσει.

3) Από τη στιγμή που απορρίπτεται ένα Plan B', αυτό σημαίνει ότι και οποιαδήποτε εναλλακτική δεν έχει περιθώρια να εισακουστεί! Σε πιο απλά ελληνικά, «διάλογο δεν κάνουμε, απόψεις δεν ακούμε απ' όπου κι αν προέρχονται, δηλαδή ακόμα και μέσα από τους κόλπους της ίδιας της κυβέρνησης»!

“
Στον βωμό της δόσης θυσιάστηκαν ακόμη και τα ισοδύναμα για την προστασία των πολύτεκνων από τη φοροκαταιγίδα

Άλλωστε, κάτι τέτοιο φάνηκε περίτρανα με το φορολογικό νομοσχέδιο το οποίο έγινε βιαστικά και με την ίδια συνταγή της εισηπρακτικής λογικής και όχι της πραγματικής μεταρρύθμισης, που αποσκοπεί στην εξυγίανση και την κοινωνική δικαιοσύνη.

Στον βωμό της δόσης του Ιανουαρίου θυσιάστηκαν ακόμα και τα ισοδύναμα που θα έπρεπε να «επιστρατευτούν» τουλάχιστον για να προστατευτούν οι πολύτεκνοι από τη βαριά φοροκαταιγίδα.

Πώς, λοιπόν, θα δημιουργηθούν υγιείς συνθήκες ανάπτυξης με ένα κράτος που, ενώ χρειάζεται τη συμμετοχή και τη συνεργασία του πολίτη, τον βάζει απέναντί του; Πώς θα ορθοποδήσει ένα κράτος, όταν τρέχει μόνο για να καλύψει τις δεσμεύσεις του απέναντι στους δανειστές και όχι στους πολίτες του, χωρίς σχέδιο και χωρίς πρόγραμμα; Πώς περιμένει αυτή η κυβέρνηση να κερδίσει την εμπιστοσύνη του λαού, όταν το... όραμά της περιορίζεται στην έξοδο από την κρίση μέσα από τους αριθμούς και όχι στην προοπτική της χώρας μέσα από τους ανθρώπους;

10. ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΣΑΜΑΡΑ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΠΙΣΩ ΤΟ 45%

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/12/2012

Σελίδα: 11



Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΒΡΕΘΕΙ Η ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ ΣΤΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ

Με παρέμβαση του πρωθυπουργού **Αντώνη Σαμαρά**, η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών υποχρεώθηκε να εγκαταλείψει άρον άρον το νέο σενάριο για τη διαμόρφωση της κλίμακας φορολογίας εισοδήματος των μισθωτών και των συνταξιούχων, το οποίο αποκαλύφθηκε χθες και προέβλεπε την επιβολή συντελεστή φόρου 45% για εισοδήματα πάνω από το όριο των 26.000 ευρώ, αλλά και σταθερή έκπτωση φόρου 1.950 ευρώ για όλους.

Ο πρωθυπουργός έδωσε από το πρωί εντολή να πεταχτεί στο καλάθι των αχρήστων το νέο αυτό «σενάριο», το οποίο ο ίδιος πληροφορήθηκε από τις εφημερίδες (!) και -όπως αποκαλύφθηκε εκ των υστέρων- είχε συμφωνήσει πριν από λίγες μέρες ο υπουργός Οικονομικών **Ι. Στουρνάρας** με τα τεχνικά κλιμάκια της Τρόικας! Ταυτόχρονα, ο πρωθυπουργός λαμβάνοντας υπόψη το γενικότερο βαρύ κλίμα και τις έντονες αντιδράσεις που έχει προκαλέσει τις τελευταίες μέρες η γνωστοποίηση των διατάξεων του νέου φορολογικού, αποφάσισε να πάρει ο ίδιος την απόφαση στα χέρια του.

Ψάχνουν λύσεις

Για το σκοπό αυτό συγκάλεσε για σήμερα ευρεία σύσκεψη με το οικονομικό επιτελείο, προκειμένου να επανεξετασθούν όλα τα δεδομένα και να αναζητηθούν λύσεις που δεν θα προκαλούν υπέρμετρες αυξήσεις φορολογικών επιβαρύνσεων για τις οικογένειες με πολλά παιδιά, τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα.

Πηγές από το υπουργείο Οικονομικών υποστήριξαν χθες ότι προς το παρόν επανέρχεται το προηγούμενο σχέδιο για τη φορολογική κλίμακα, στο οποίο ο συντελεστής φόρου 45% προβλέπεται ότι θα ξεκινά πάνω από το όριο ετήσιου εισοδήματος των 48.000 ευρώ, αλλά η έκπτωση φόρου των 1.950 ευρώ θα μειώνεται σταδιακά για εισοδήματα πάνω από 18.000 ευρώ και θα μηδενίζεται πλήρως για εισοδήματα πάνω από 42.000 ευρώ.

Ωστόσο, μετά την απόφαση του πρωθυπουργού να παρέμβει ο ίδιος ουσιαστικά στη διαδικασία διαμόρφωσης του φορολογικού νομοσχεδίου, είναι βέβαιο ότι το σύνολο των επιμαχών ρυθμίσεων που αφορούν στην κατάργηση του βασικού αφορολογίτου των 5.000 ευρώ, στην εξάλειψη των αφορολογητών για τα παιδιά και στην αύξηση των φορολογικών συντελεστών για τα μεσαία εισοδήματα, θα επιδιωχθεί να συζητηθεί εκ νέου με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών. Ο πρωθυπουργός ανέλαβε την πρωτοβουλία να καθορίσει ο ίδιος

Με εντολή Σαμαρά παίρνουν πίσω το 45%

Ο **Αντώνης Σαμαράς** μαζί με το οικονομικό επιτελείο θα αναζητήσουν λύσεις που δεν θα προκαλούν υπέρμετρες φορολογικές επιβαρύνσεις για τις οικογένειες με παιδιά, μισθωτούς και συνταξιούχους.



Ε. ΠΑΠΑΝΙΣΣΙ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΤΤΑΡΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ

τις εξελίξεις στο μέτωπο του φορολογικού, προ του κινδύνου να τεθεί εκτός ελέγχου το κύμα των ενδοκυβερνητικών αντιδράσεων για τις αδικίες που προκαλούν οι διατάξεις του νομοσχεδίου. Για το σκοπό αυτό, ο υφυπουργός Οικονομικών **Γ. Μαυραγάνης** εκλήθη χθες το απόγευμα εκάκτως στο Μέγαρο Μαξίμου, ενώ στη συνέχεια έγινε γνωστό ότι συγκαλείται για σήμερα ευρεία κυβερνητική σύσκεψη.

Η κριτική των κυβερνητικών εταίρων προς την πλευρά της ηγεσίας

του υπουργείου Οικονομικών ήταν πάντως εντονότερη χθες το πρωί, μετά την αποκάλυψη και του νέου σεναρίου για τη φορολογική κλίμακα. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ **Ευάγγελος Βενιζέλος** μιλώντας στο συνέδριο του Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου τόνισε χαρακτηριστικά: «Για να πείσουμε τον κόσμο ότι ξέρουμε τι πρέπει να γίνει, πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί στα ζητήματα φορολογικής νομοθεσίας και φορολογικής πολιτικής και δεν πρέπει να κάνουμε λάθη που θα μας φέρουν αντιμέτωπους με το σύνολο της κοινωνίας».

Στη Δημοκρατική Αριστερά επεσήμαναν και χθες πως διαφωνούν

Ο πρωθυπουργός συγκάλεσε για σήμερα ευρεία σύσκεψη με το οικονομικό επιτελείο, για να επανεξετασθούν όλα τα δεδομένα

κάθετα με την κατάργηση του αφορολογίτου για τα παιδιά και ζητούσαν να μην επιβαρυνθούν οι πολίτες περισσότερο από όσο επιβαρύνθηκαν την περασμένη χρονιά. Το στέλεχος του κόμματος **Δημ. Χατζησωκράτης** δήλωσε στο Βήμα FM ότι η φιλοσοφία της ΔΗΜ.ΑΡ. θέλει περισσότερους φόρους από όλους και λιγότερους φόρους από τον καθένα.

Αντιδράσεις και στη Ν.Δ.

Διαφωνίες και αντιδράσεις όμως εκφράστηκαν και στο εσωτερικό της Ν.Δ. Είναι χαρακτηριστική η επίθεση που εξαπέλυσε ο **Αργύριος Ντινόπουλος**, ο οποίος από την επίδραση του ΣΚΑΙ κάλεσε τα στελέχη του υπουργείου Οικονομικών να βρουν ισοδύναμα μέτρα.

«Η Ν.Δ. δεν ήταν ποτέ ακραίο νεοφιλελεύθερο κόμμα, η κατάργηση του αφορολογίτου στους τρίτεκνους και η κλίμακα 45% για τους μισθωτούς νομίζω ότι δεν μπορούν να περάσουν (...) Η Ν.Δ. τάσσεται υπέρ της μείωσης των φόρων», σχολίασε ο βουλευτής. «Κάποιοι με διαρροές θώρησαν σκόνη να τρομοκρατήσουν την κοινωνία. Αν καταργηθεί το αφορολόγητο στους τρίτεκνους και τους πολύτεκνους πόσα θα εισπράξει το κράτος; Δεν είναι πολλοί!» διερωτήθηκε.

Σε κάθε περίπτωση πάντως στο Μέγαρο Μαξίμου θεωρούν πως θα βρεθεί τις επόμενες μέρες η χρυσή τομή και πως το νέο φορολογικό θα περάσει από τη Βουλή χωρίς αλώ- λειες. ■

►► ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΚΑΡΑΜΑΝΟΣ ΕΙΧΑΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ ΟΣΑ ΓΝΩΡΙΖΑΝ ΓΙΑ ΤΗ ΛΙΣΤΑ ΛΑΓΚΑΡΝΤ

Το ΣΔΟΕ επιβεβαιώνει την εμπλοκή της Μ. Παπανδρέου

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΟΥΝ στελέχη του ΣΔΟΕ τις καταθέσεις τους στη Δικαιοσύνη, σύμφωνα με τις οποίες ερευνοούνταν πληροφορίες για ενδεχόμενη εμπλοκή της **Μαργαρίτας Παπανδρέου** στη «λίστα Λαγκάρντ». Μάλιστα, ο σημερινός επικεφαλής του ΣΔΟΕ, κ. **Στέλιος Στασινόπουλος**, είπε ότι πλέον «είναι έργο της Δικαιοσύνης η διερεύνηση της σχετικής υπόθεσης». Ως γνωστόν, σύμφωνα με δημοσιεύματα την περασμένη Κυριακή, η μητέρα του πρώην πρωθυπουργού εμπλέκεται σε καταθέσεις προσώπου που εμφανίζεται στη «λίστα Λαγκάρντ» να έχει 500 εκατομμύρια (άγνωστο εάν είναι σε ευρώ ή δολάρια). Ο **Γιώργος Παπανδρέου**, πάντως, με γραπτή δήλωσή του επετέθη δριμύτητα κατά των δημοσιευμάτων.

Στις καταθέσεις τους στη Δικαιοσύνη για τη λίστα, οι κ.κ. **Στασινόπουλος** και **Καραμάνος** φέρονται να είπαν ότι σε σύσκεψη που έγινε στο ΣΔΟΕ, άκουσαν από άλλο στέλεχος του Σώματος πως μεταξύ των δέκα ονομάτων που είχε δώσει ο τότε υπουργός Οικονομικών, κ. **Παπακωνσταντίνου**, για να ερευνηθούν, ήταν και πρόσωπο, με το οποίο συνδεόταν -κατά κάποιο τρόπο- και το όνομα της κ. **Μ. Παπανδρέου**. Κατά πληροφορίες, το συγκεκριμένο στέλεχος του ΣΔΟΕ, που επίσης κλήθηκε να καταθέσει, δεν έδωσε αυτό το στοιχείο. Να σημειωθεί ότι ο κ. **Παπακωνσταντίνου** είχε δώσει στον τότε επικεφαλής του ΣΔΟΕ, κ. **Καπελέρη**, μόνον 10 από τα 2.000 ονόματα της λίστας. Χτες, ο κ. **Στασινόπουλος** δήλωσε: «Με συ-

ναίσθησα της ευθύνης μου και του καθήκοντός μου ως προϊσταμένου του ΣΔΟΕ, ενήργησα καταθέτοντας στον εισαγγελέα Οικονομικού Εγκλήματος για τη «λίστα Λαγκάρντ». Είναι έργο της Δικαιοσύνης η διερεύνηση της σχετικής υπόθεσης και η αναζήτηση, εάν υπάρχουν, σχετικών ευθυνών. Στη Δικαιοσύνη, άλλωστε, κατέφυγα αμέσως μόλις ήρθε σε γνώση μου το σχετικό υλικό, παραδίδοντάς το σε αυτή αυτούσιο». Ο διευθυντής του Σώματος, κ. **Καραμάνος**, είπε: «Τα όσα καταθέσα σχετικά με τη λίστα Λαγκάρντ ενώπιον του εισαγγελέως Οικονομικού Εγκλήματος, αφορούν αληθή γεγονότα, έχοντας πλήρη συνείδηση της ευθύνης μου και του υπηρέσιακού μου καθήκοντος».

ΘΑΝΑΣΗΣ ΑΡΓΥΡΑΚΗΣ

11. ΑΠΟ ΛΑΘΟΣ ΣΕ ΛΑΘΟΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/12/2012

Σελίδα: 3



ΕΘΝΟΣ

Γ Ν Ω Μ Η

Από λάθος σε λάθος...

ΑΠΟΔΙΔΟΥΝ, όπως φαίνεται, οι αντιδράσεις για τις αφυκολόγητες ρυθμίσεις που επιχειρήσαν να προωθήσουν οι ασχολούμενοι με το φορολογικό νομοσχέδιο. Δεν θα μπορούσε, άλλωστε, να γίνει και διαφορετικά. Μόνο όσοι έχουν χάσει τελείως την επαφή με την πραγματικότητα θα ήταν δυνατό να φανταστούν ότι διατάξεις όπως εκείνες οι οποίες τιμωρούν τις πολύτεκνες οικογένειες ή καθιερώνουν φορολόγηση με συντελεστή 45% για εισοδήματα από 26.000 ευρώ θα υπερψηφίζονταν ποτέ από το Κοινοβούλιο και μάλιστα σε συνθήκες όπως οι σημερινές.

ΗΔΗ ΣΤΟ υπουργείο Οικονομικών αναζητούν άλλες προσφορότερες ρυθμίσεις για να τις παρουσιάσουν στους εκπροσώπους των τριών κομμάτων. Και θέλουμε να πιστεύουμε ότι δεν θα επιχειρήσουν και πάλι να διορθώσουν ένα λάθος εισηγούμενοι ένα μεγαλύτερο. Ισως μάλιστα είναι ευκαιρία να συμβουλευτούν και το Σύνταγμα, που προβλέπει ότι οι Έλληνες φορολογούμαστε ανάλογα με τις δυνατότητές μας και πουθενά δεν ορίζεται ότι μισθωτοί και συνταξιούχοι οφείλουν ν' αναπληρώνουν τις απώλειες της φοροδιαφυγής.

ΩΣΤΟΣΟ, το πρόβλημα δεν είναι μόνο η αντιμετώπιση του αδιεξόδου που έχει ανακύψει αυτές τις μέρες. Είναι αν και πότε θ' αποδειχθεί η πολιτική εξουσία στοιχειωδώς αξιόπιστη στα όσα συνεχώς υπόσχεται περί φορολογικής δικαιοσύνης και πάταξης της φοροδιαφυγής, αλλά ουδέποτε τα πραγματοποιεί. Διότι όσο αυτό δεν συμβαίνει, δεν υπάρχει καμία απολύτως περίπτωση να βγει η χώρα από τα δημοσιονομικά της αδιέξοδα.

ΥΠΗΡΞΑΝ αρκετές και ενδιαφέρουσες αυτή τη διετία εισηγήσεις για μια φορολογική μεταρρύθμιση βασισμένη σε δοκιμασμένα πρότυπα άλλων χωρών. Αλλά τελικά το ένα μετά το άλλο τα σχέδια εγκαταλείπονταν και καταλήγαμε στις γνωστές εισπρακτικές προχειρότητες που εξοντώνουν τις ίδιες πάντα κατηγορίες πολιτών.

ΠΟΙΟΣ είναι ο λόγος; Ελλειψη πολιτικής βούλησης; Ανικανότητα; Σκοπιμότητες; Ή μήπως και τα τρία;



ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΟΧΕΣ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 62

ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΕΝΙΑΙΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΕΚΝΩΝ

3.708 € το χρόνο χάνουν τρίτεκνοι και πολύτεκνοι

Απόλλειες ως και 3.708 ευρώ το χρόνο για τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες προκαλεί η αντικατάσταση των επιδομάτων που παίρνουν από τον ΟΓΑ με ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων που θα αρχίσει να χορηγείται από το δεύτερο τρίμηνο του 2013, με πολύ αυστηρά εισοδηματικά κριτήρια, ώστε να επωφεληθούν κυρίως οι φτωχές (και πάμπτωχες) οικογένειες. Το νέο επίδομα τέκνων, ανάλογα με το ύψος του οικογενειακού εισοδήματος, μπορεί να φτάσει ως και τα 2.160 ευρώ ετησίως για οικογένεια με 4 παιδιά και εισόδημα έως 12.000 ευρώ.

Από την άλλη όμως, μια τετράτεκνη -επίσης φτωχή- οικογένεια με εισόδημα 14.000 ευρώ θα χάσει 672 ευρώ, καθώς το ποσό που της αναλογεί να πάρει είναι 1.440 ευρώ το χρόνο, ενώ το ποσό που παίρνει σήμερα είναι 2.112 ευρώ.

Μια τρίτεκνη οικογένεια με εισόδημα 33.200 ευρώ δεν θα πάρει τίποτα, ενώ μέχρι τώρα ελάμβανε από 1.584 έως 3.708 ευρώ το χρόνο.

Απόλλεια

Από τα νέα επιδόματα, επηρεάζονται πάνω από 380.000 οικογένειες, οι περισσότερες εκ των οποίων θα παίρνουν από την 1η-1-2013 σημαντικά μειωμένα επιδόματα, ενώ για πολλές θα καταργηθούν.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

● Κερδισμένοι είναι οι χαμηλόμισθοι καθώς θα πάρουν για πρώτη φορά οικογενειακό επίδομα και μάλιστα από το πρώτο κιόλας παιδί.
● Χαμένοι είναι τρίτεκνοι και πολύτεκνοι που θα παίρνουν αναλογία του επιδόματος.

Όροι και προϋποθέσεις

Οι όροι και οι προϋποθέσεις για την καταβολή του νέου επιδόματος καθορίστηκαν με Κοινή Απόφαση που υπέγραψαν ο υπουργός Εργασίας Γ. Βρούτσος, ο υφυπουργός Οικονομικών Γ. Μαυραγάνης και ο υφυπουργός Εργασίας Ν. Παναγιωτόπουλος, στην οποία προβλέπεται μεταξύ άλλων ότι:

Η καταβολή των επιδομάτων του πρώτου και του δεύτερου τριμήνου θα γίνει μαζί στις αρχές Ιουνίου του 2013

1 Η καταβολή του επιδόματος για πρώτη φορά θα γίνει στο δεύτερο τρίμηνο του 2013, δηλαδή αρχές Ιουνίου, καθώς θα πληρωθούν μαζί το επίδομα του πρώτου και δεύτερου τριμήνου. Και αυτό γιατί θα πρέπει να γίνει έλεγχος των εισοδημάτων του 2012 μέσω των φορολογικών δηλώσεων, οι οποίες θα πρέπει να υποβληθούν ηλεκτρονικά από όσους θα θελήσουν να πάρουν το επίδομα.

2 Ο δικαιούχος, σε κάθε μεταβολή της οικογενειακής κατάστασής του, οφείλει να υποβάλει ηλεκτρονική δήλωση και να καταθέτει όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στον ΟΓΑ.

3 Οι δικαιούχοι οφείλουν να υποβάλουν στους ανταποκριτές του ΟΓΑ πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, ληξιαρχική πράξη γέννησης και πιστοποιητικό σπουδών για τέκνα που σπουδάζουν.

4 Σε περίπτωση που το/τα τέκνα έχουν ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, υποβάλλεται ιατρική γνωμάτευση του ΚΕΠΑ ή ισχύουσα απόφαση της Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής του ΙΚΑ.

5 Αλλοδαποί και τσιγγάνοι θα πρέπει να αποδεικνύουν ότι διαμένουν μόνιμα στην Ελλάδα τα δέκα τελευταία χρόνια.

6 Το επίδομα θα αναστέλλεται κάθε Ιανουάριο για γενικό έλεγχο κριτηρίων.

ΠΟΙΟΙ ΧΑΝΟΥΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΙ ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ

Με ένα παιδί			
Συνολικό εισόδημα	Επίδομα για ένα παιδί ευρώ/μήνα	Επίδομα α' και β' τριμήνου 2013	Ετήσιο ποσό
Εως 9.000 €	40	240	480
Από 9.001 έως 18.000 €	26,6	159,6	319
Από 18.001 έως 27.000 €	13,3	79,8	160
Από 27.000,01 και άνω	0	0	0

Με δύο παιδιά			
Συνολικό εισόδημα	Επίδομα για δύο παιδιά ευρώ/μήνα	Επίδομα α' και β' τριμήνου 2013	Ετήσιο ποσό
Εως 10.000 €	80	480	960
Από 10.001 έως 20.000 €	53,3	319,8	640
Από 20.001 έως 30.000 €	26,6	159,6	319
Από 30.000,01 € και άνω	0	0	0

Τρίτεκνος			
Συνολικό εισόδημα	Επίδομα 2013 για τρία παιδιά ευρώ/μήνα	Επίδομα 2012 ευρώ/μήνα	Ετήσια διαφορά επιδόματος 2013-2012
Εως 11.000 €	130	309 (με τρίτο παιδί ως 6 ετών)	-2.148
		ή 132 με τρία παιδιά, άνω των 6 ετών	+ 24
Από 11.001 έως 22.000 €	86,6	309 (με τρίτο παιδί ως 6 ετών)	-2.668
		ή 132 με τρία παιδιά, άνω των 6 ετών	-545
Από 22.001 έως 33.000 €	43,3	309 (με τρίτο παιδί ως 6 ετών)	-3.188
		ή 132 με τρία παιδιά, άνω των 6 ετών	-1.065
Από 33.000,01 € και άνω	0	309 (με τρίτο παιδί μέχρι 6 ετών),	-3.708
		ή 132 με τρία παιδιά, άνω των 6 ετών	-1.584

Πολύτεκνος με 4 παιδιά				
Συνολικό εισόδημα	Νέο επίδομα ευρώ/μήνα	Ετήσιο επίδομα 2012	Ετήσιο επίδομα 2013	Διαφορά
Εως 12.000 €	180	2.112	2.160	+ 48
Από 12.001 έως 24.000 €	120	2.112	1.440	-672
Από 24.001 έως 36.000 €	60	2.112	720	-1.392
Από 36.000,01 € και άνω	0	2.112	0	-2.112